
Слънце, лято, пясъци и дюни, докъ-
дето поглед стига – безкрайна морска 
шир и там някъде в далечината нещо 
се белее. не, това не са гларуси или 
чайки, а яхта. рее се някак спокойно и 
леко по морските вълни и те отвежда 
далеч и далеч и все по-навътре в море-
то. Да наистина, яхтата е  невероят-
на наслада за едни, за други - истинско 
предизвикателство за овладяване, а за 
трети - начин на живот.  Кой от тях 
да си,  сам избираш, но избора на спаси-
телни средства за своята яхта оста-
ви на нас.

в миналото яхтата се е  появила 
като лек и бърз плавателен съд за пре-
воз на важни личности. Днес тя отно-
во е символ на престиж и добро соци-
ално положение в обществото. Движи 
се както чрез платна, така и с двига-
тел с цел развлечение или спорт. 

За нас от „виСтамар” яхтата не е 
само забавление. тя е плавателен съд и 
като такъв носи своите опасности в 
морето, ако не са налице необходими-
те спасителни средства. такъв напри-
мер е спасителният плот. 

има различни видове плотове за 
яхти и различни производители, като 
най–общо казано плотовете могат да 
се разделят на надуваеми и твърди. 

наДУваЕми ПЛОтОвЕ

всички производители се стремят 
да изработват максимално практич-
ни плотове, които да отговарят ед-
новремено на нуждите на яхтсмените 
и изискванията на морските админи-
страции по целия свят. те целят про-
изводството на плотове с минимал-
но удобни размери за съхранение, като 
най-често са в плосък метален контей-
нер или сак - на палубата. Палубата е 
най-доброто място за плота, защото 
в случай на опасност тя е най-лесното 
място за достъп и изхвърляне на пло-
та във водата. важно е всеки на борда 
да знае процедурата за задействане на 
плота, за да се избегне възможността 
един инцидент да се превърне в непо-
правима трагедия. 

разбира се, размерите на яхтените 
плотове варират според броя на път-
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разполага със задължително спасител-
но оборудване, което включва сигнални 
пиротехнически средства, хранител-
ни рациони, вода, прожектор, аптеч-
ка, радар рефлектор, осветление и дру-
ги дребни на пръв поглед, но вдействи-
телност животоспасяващи средства. 

твЪрДи ПЛОтОвЕ

твърдите плотове също са подходя-
щи за малки лодки и яхти. те не са на-
дуваеми и нямат спасително оборудва-
не. Предлагат се за 4 и 8 души и тех-
ният начин за използване е далеч по-ле-
сен. Хората се задържат за плота чрез 
страничните въжета. тяхната под-
дръжка изисква доста по-малко усилия и 
средства.

Отговорното производство поста-
вя „основата” на спасителната опера-
ция в морето, но след това трябва да 
се докаже и сервизната станция, коя-
то е инспектирала плотовете. Като 
такава „виСтамар”  предлага на сво-
ите клиенти надеждни инспекции, от-
говорни решения и сигурност в море-
то. Фирмата предлага нови надуваеми 
и твърди спасителни яхтени плотове 
на световно признати производители 
с многогодишен опит и дълга история 
зад гърба си. 

    
.

ниците. те могат да бъдат за 4, 6, 8, 
10 или 12 души. Плотовете за по-голям  
брой пътници са по-подходящи съот-
ветно за по-големи плавателни съдове 
от яхтите.  Добрите производители 
избират за своите плотове специален 
гумен материал, който да издържа на 
окисляване, да е водонепромукаем и да 
е устойчив на променливи климатични 
условия. този материал е лек и точно 
това го прави практичен, за да може 
да се изхвърли от всеки един човек на 
борда. Производителите предоста-
вят дори и още по-сигурен и безопасен 
плот, който сам се изправя  на правил-
ната позиция, когато падне във вода-
та. Яхтените плотове се надуват за 
секунди и оцеляващите могат да вля-
зат в тях почти веднага след възник-
ване на опасността  през широкия от-
вор. Щом плотът е хвърлен във вода-
та, само се издърпва въжето, за да се 
задейства СО

2
 бутилката, която да на-

дуе плота. Само  30 секунди и вие има-
те необходимата защита за себе си, 
вашето семейство и приятели. Дори и 
при температура от – 18 ОС, плотът 
се надува за по-малко от 30 секунди. 
Двойната камера на дъното осигурява 
още по-голяма защита за оцеляващите. 
някои производители предпочитат 
правоъгълната форма, тъй като тя 
предоставя  усещането за сигурност, 
от която се нуждае всеки оцеляващ.

всеки надуваем спасителен плот 
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